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Anfrage 
der Abgeordneten Mag. Yannick Shetty, Mag. Julia Seidl, Kolleginnen und 
Kollegen 

an den Bundesminister für Arbeit und Wirtschaft  

betreffend Daten zu Modullehrberufen 

Seit 2008 gibt es in Österreich Modullehrberufe – inzwischen werden 11 Grundmodule für 
eine modulare Lehrausbildung angeboten, darunter die beliebten Lehrberufe Mechatronik, 
Installations- und Gebäudetechnik und Kraftfahrzeugtechnik. Die Modularisierung ermöglicht 
eine flexiblere Ausbildung, was sowohl Betrieben als auch Lehrlingen zugutekommt und 
dafür sorgt, dass Lehrabsolvent:innen über ein breiteres Spektrum an Fähigkeiten verfügen. 
Eine Modularisierung wäre in weiteren Lehrberufen denkbar und würde die Flexibilität und 
Attraktivität der Lehrausbildung weiter erhöhen. 

Die unterfertigten Abgeordneten stellen daher folgende 

Anfrage: 

1. Bitte um Daten für die Jahre 2018-2023, wie viele Lehrlinge welche Grund- und 
Hauptmodule absolvier(t)en. 

2. Wurde das Konzept "Modullehrberuf' evaluiert? 

a. Wenn ja, was waren die Ergebnisse? 

b. Wenn nein, ist eine Evaluierung geplant? 

3. Ist die Modularisierung weiterer Lehrberufe geplant? 

a. Wenn ja, welche und mit welchem Zeithorizont? 

b. Wenn nein, wieso nicht? 

4. Gibt es Vorschläge des Bundes-Berufsausbildungsbeirats, weitere Lehrberufe zu 
modularisieren? 

a.  Wenn ja, für welche? 

5. Ist eine Modularisierung von Lehrberufen im Tourismus geplant? 
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a. Wenn ja, welche Haupt* und Spezialmodule sind geplant und ab wann? 

b. Wenn nein, warum nicht? 

6. Ist eine Modularisierung des Lehrberufs "Koch/Köchin" geplant? 

a. Wenn ja, weiche Haupt- und Spezialmodule sind geplant und ab wann? 

b. Wenn nein, warum nicht? 

7. Sind Änderungen an bereits bestehenden Modullehrberufen geplant? 

a.  Wenn ja, an welchen und welche Änderungen konkret? 

8. Gibt es Vorschläge des Bundes-Berufsausbildungsbeirats, bereits bestehende 
Modullehrberufe zu ändern? 

a.  Wenn ja, welche Änderungen für welche Lehrberufe wurden 
vorgeschlagen? 

9. Gibt es Lehrberufe, für die eine Modularisierung nicht vorgesehen ist? 

a. Wenn ja, welche und warum nicht? 

b. Beruht die Ablehnung einer Modularisierung dieser Lehrberufe auf 
einer Einschätzung des Bundes-Berufsausbildungsbeirats? 
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